



继村BA后 贵州村超再出圈

现场5万余人观赛
韩乔生激情解说
欧文录视频打Call……

5万余人观赛，著名足球评论员解说，民族文化表演嗨翻全场……贵州乡村体育赛事氛围感再次拉满！6月3日，贵州榕江（三宝侗寨）和美乡村足球超级联赛迎来“超级星期六”赛程日，该县乡村的8支队伍展开激烈比拼，赛事从白天打到夜晚，现场座无虚席。火爆的氛围，通过网络直播，多次冲上热搜，获得全国网友点赞关注。继“村BA”后，贵州“村超”再次火出圈，这背后到底有什么秘密？为揭晓答案，记者去现场感受了火热氛围，探索背后的流量密码。

韩乔生到现场评述

A 韩乔生亲临现场激情解说 传奇球星欧文也来打Call

继“村BA”火爆出圈后，最近黔东南州榕江县的“村超”足球联赛刷屏网络，成为贵州又一热门体育话题。6月3日晚上，“村超”开启了超级星期六足球之夜，5万多名球迷到场观看，网络直播流量和短视频传播量更是超过三亿次。

下午4点半，室外温度39摄氏度，在距离三宝侗寨四公里的贵州“村超”足球场，火热气氛开始“燃烧”。今年榕江全县共有20支村级球队参赛，每支队伍都有统一的服装、口号，甚至是精心设计的队徽。榕江县古州镇口寨村足球队队长杨兵对于每支球队队徽都很熟悉，“比如两汪村是短裙苗聚集地，队徽标志上有个短裙，整体形象上看又有像一个白茶的形式，寓意当地的民族服饰和特产；月寨村是传统强队，去年它夺得了村超的冠军，所以从它的队徽头上就有一颗星，是一星冠军。”

世上有免费的大餐吗？在“村超”球场上，确实有一个免费大餐提供的，水果、卷粉、黑毛猪……20多种美食，由相关部门和当地村民拿出来免费招待“村超”球迷，堪称实力宠粉。太阳落山前，偌大的足球场已经围满了观众，舞龙表演、礼花绽放、千人跳侗迪，村超就像盛大的节日，将大家聚集在一起。“比赛正在紧张进行，又是我们新中村队的一次快攻反击，打到门前，对方门将守门，一夫当关，万夫莫开，把球门捂得风雨不透，好不容易漏一个，立柱还帮了大忙。”当晚，著名体育解说员韩乔生到现场为新中村队和忠诚村队的比赛进行解说，韩乔生感慨“村超”的收视率和网络热度已经超过“中超”。“场面的规模氛围真的是出乎预料，非常火爆。我走遍世界各地，报道了包括世界杯、奥运会等很多不同的比赛，真的和榕江‘村超’联赛大不一样。这里的比赛太接地气了！”韩乔生这样感慨。

“村超”有多接地气？比赛前，各村代表队的村民们着民族盛装，肩挑土特产，吹着芦笙，跳起舞蹈同该村的足球运动员入场。现场更是座无虚席，观众们坐满座位，拿出最饱满的热情为球员呐喊加油，有的观众甚至搬来了梯子看比赛！中场休息时，侗族大歌、苗族芦笙舞、民族服饰展示都极具当地特色。舞者与现场观众手拉手跳起多耶舞更是带动起全场狂欢，人们一圈圈旋转跳动，这被网友称作是“最炫”民族风。如此生动有趣的比赛现场，贺炜、黄健翔、冯潇霆等知名解说、足球明星接连送上“云”祝福，欧洲金球奖得主、英格兰传奇球星迈克尔·欧文更是录制视频，为贵州“村超”打Call，他祝赛事越办越好，球员们取得好成绩。

B “村超”球员有农民有木匠 省外球迷慕名前来观战

记者了解到，当天比赛的球员年龄从15岁到40岁不等，职

业有农民、有木匠、有老师，还有特意从省外请假回来参赛的球员，正在场上奔跑的裁判邹国军就是体育服装店的老板，20世纪90年代，他曾带领县足球队获得全州比赛的冠军：“夺冠回来，下车的时候，老百姓自己组织敲锣打鼓来迎接我们。沿起县城一圈放鞭炮，从车站放到场坝街，将近10公里。”

知名度越来越高的“村超”，吸引了不少省外球迷。江西球迷杨千万前一天下午4点，开车1400公里从江西赶到榕江，在他的衣服上，还贴了一张写着“江西球迷”的纸，“上一次错过了台江‘村BA’，这次我一定不能错过榕江‘村超’足球。我感觉榕江特别热情，下一次我一定要带上我女朋友，来体验少数民族的风情”。深圳市软件行业协会资深副会长朱鸣学和20多位深圳的专家、学者也赶到了现场，“榕江的气温非常高，但是榕江少数民族兄弟们的热情比气温还要高非常多。现在从深圳已有直达榕江的高铁了，希望过来考察一下，能够为榕江的经济发展尽自己的一份力量。”

赛场外的夜市，更是因球赛生意兴隆。“卖多少西瓜，我已经记不清了。来，送你一碗酸梅汤，凉快凉快。”一位摊主对来自深圳的游客说。“你们贵州体育搞得很好，有人气，还接地气，更有浓浓的人情味、民族味。我要向贵州竖大拇指。”游客告诉记者。

C 贵州“村超”要举办全国邀请赛 期待榕江卷粉队对战淄博烧烤队

“村超”虽是2023年才火爆全网，但榕江县开展足球运动有着悠久的传统，从20世纪40年代开始，经过80年的发展，足球在这个黔东南大山深处已经有了深厚的群众基础。如今，这里村村都有足球队，有的村还不止一支。全县光标准足球场就有14块，并且全部免费开放。

每到比赛间隙，球员下场休息，当地的孩子们会冲上球场，一起玩着传球、盘带和射门。近年来，榕江县多次承办校园足球比赛，当地校园足球队也在省、州赛事屡获优秀名次。据相关人士介绍，榕江38.5万人口中，接近5万人会踢足球、喜欢踢足球。“这个人数，想想都觉得了不起！所以搞足球联赛是榕江本地的比较优势，因为群众参与度高，大家也很认可这样的活动。”

2023年神州大地燃起了“三把火”。3月，火了贵州的“村BA”；4月，火了山东的“淄博烧烤”；5月，再次火了贵州的“村超”。贵州“村超”的出圈，是以人民群众为主体，尊重人民群众的首创精神，将贵州物质和精神两个层面的“千年之变”发展成果由人民群众共享的呈现，同时也是贵州人民群众在全面推进乡村振兴道路上，追逐美好生活团结奋进、热情向上的直观写照。在接受记者采访时，榕江县委副书记、县长徐勃表示，“村超”在流量经济时代给了榕江机会，通过“村超”能把榕江的美食、民族文化、非遗、民俗，还有各种地道的农产品推广出去，让群众真正富裕起来。“7月29日‘村超’总决赛之后，我们将发起全国‘村超’邀请赛，第一波准备链接更多以美食为主的的城市。比如，邀请‘淄博烧烤队’‘柳州螺蛳粉队’对阵‘榕江卷粉队’，让全国人民一起共享村超的红利，欢迎广大球迷锁定贵州‘村超’。”徐勃激动地说。

媒体评论

“村BA”和“村超”走红 打了多少体育专家的脸

2023年年初，“村BA”火了；5月“村超”也火了。足球和篮球这两大球，总是被一些体育专家以各种客观理由遮盖成绩不佳的事实，慢慢被群众自发的热爱“揭开”！

贵州“村BA”这两年走红，特别是在2023年三月份更是火遍朋友圈，连官方媒体也持续关注。这是贵州省举办的首届“美丽乡村”篮球联赛全国乡村篮球大赛总决赛，举办地点就是贵州的一个村村口，没有专业的团队，参赛者都是村民，观看比赛的也是村民。除了现场人数高达3万人，再加上各类直播，观看人数竟然高达5000万！这比官方的CBA观看人数还要火热，更不必说现场的氛围火热十足。

而“村超”是乡村足球超级联赛的简称，它是群众自发组织的，各个街道和村庄以单位参加比赛。虽然不是专业的球员，却贡献了非常精彩的比赛，世界波、脚后跟进球这些精彩瞬间火遍网络，而且每场比赛观众超过几万人，还有村民自带小板凳看比赛，氛围非常好。无论是“村BA”还是“村超”，奖品都很接地气，“村BA”冠军发的是黄牛、猪脚等，而“村超”还给观众席中最投入的三位老奶奶各自发了一袋大米。

谁说中国人不爱看球，看不懂球？有网友说这才是最纯粹的篮球和足球，没有商业利益，没有假球，只有热爱和纯粹！其实很多比赛一旦有资本介入，而没有完善的监管制度的话，就很容易产生太多利益纠葛，甚至对于观赛人员也设立门槛，炒到几千上万的门票，并不是普通人可以负担的。

任何运动和艺术，没有群众基础，都是无源之水无本之木，都是空中楼阁。运动本身就是人民的大众的，脱离了群众，只追求高大上，只会害了自己！中国篮球和足球多往下一看看，不要脱离群众，不要忘记打球初心，永远保持纯粹和热爱的心，才能真正壮大起来！

据央视、新京报、天眼新闻等



中国体育彩票排列3
第23146期开奖公告
本期开奖号码:5 8 7

中国体育彩票排列5
第23146期开奖公告
本期开奖号码:5 8 7 7 0

中国体育彩票超级大乐透
第23063期开奖公告
本期开奖号码:04 18 29 31 34+06 09

重庆市体育彩票管理中心
2023年6月5日

中场休息时的民俗表演